

凡人风采

谷璐赞:

# 热爱音乐 高歌生活

■本报记者 赵晓晨

“低塘低塘!我可爱的家乡。这里的甘泉,把我滋养……”近日,视障大学生谷璐赞为家乡低塘街道创作的歌曲《低塘低塘》完成了填词。凭着对音乐的热爱,他一路前行,把生活带来的苦难咀嚼成优美的歌声。

谷璐赞出生于1999年,从小就喜欢音乐。他印象最深的还是小时候听广播音乐,无线电波里流淌的美妙音符深深地吸引了他,并启迪他思考这些美妙的音乐来自哪里,美妙的音符又是怎么组合成一首首

动听的音乐。进入浙江省盲人学校学习后,在老师的指导下,他开始学习二胡。经过几年的学习,他顺利考取了二胡九级证书。

2008年,谷璐赞参加了作为中国电视观众节重要活动之一的汽车风尚音乐会。他坐在其中一辆私家车上收听音乐会的实况转播。结合收听到的音乐,司机耐心地向他介绍了相关乐器的知识。他回忆道:“那次活动给我留下了深刻的印象,那位司机叔叔在车上和我讲了好多乐器和它们的特点,这更让我对音乐世界充满向往。”

现实的诸多障碍并没有阻挡

谷璐赞对音乐的热爱。2017年他考取了长春大学针灸推拿专业,但他并没有放弃对音乐的追求。在暑假里,他继续练习因学业而暂时搁置的二胡,并在网上找到了由视障人员创建的音乐论坛,从中学习、交流音乐知识。他渐渐地沉浸在属于自己的音乐世界里。除了二胡,他还自学了口琴、陶笛等乐器,并在编曲、混音等音乐制作方面下了不少的功夫。“现在我成立了一个个人工作室,帮别人录制音乐、调试设备等。”

“但我偏要做一个舞者找寻生

活的方向,音乐告诉我美是什么,爱让我深情高歌……”在2020年长春大学第一届作曲比赛上,谷璐赞登台演唱了自己的第一首原创歌曲《生活的舞者》,并获得了在场师生的一致好评。

就像谷璐赞在《生活的舞者》中所唱的那样,他积极乐观地用歌声抚平生活的艰难,做一名深情高歌的舞者。谷璐赞对于音乐的渴望和对生活积极乐观的态度使得他身边的人也都受到了感染。低塘街道残疾人专职委员许奶迪表示:“他积极乐观阳光活泼的生活态度,值得我们向他学习。”

# 夫妻俩丢八千元急发愁 幸遇好心村民拾金不昧

■本报记者 张云霞

“谢谢依啊,思想介好,不然我的钱就寻不着了,真的不知道怎么办才好了……”10月11日上午8点,在马渚镇斗门村村委会,47岁的姚惠玉握着一位老人的手,激动地说。

事情要从前一天晚上说起。当天晚上8点左右,村民姚惠玉和丈夫从朋友家里吃过晚饭后走路回家。回家后,姚惠玉发现自己原本拎着一个袋子不见了,袋子里装着8000元现金和一张银行卡。这可把他们吓得不轻。因为夫妻俩没有固定工作,平时靠打零工为生,经济情况一般,这笔钱对他们来说,十分重要。

发现钱丢失后,他们马上赶到之前经过的余马线以及村道上寻找,未果。他们随即又赶到市公安局马渚派出所报警求助。

接警后,民警马上调出了附近道路的公共视频,但因为灯光较暗,看不清楚。随后,民警又

带着夫妻俩来到现场寻找线索,一直找到晚上9点多,仍毫无进展。“我愁得一晚上没睡,一直哭。”姚惠玉接到了斗门村党总支书记魏国平的电话,她才得知自己丢失的袋子被好心人捡到了。

捡到袋子的是村里的一位老人,叫周浩金,今年69岁。当天晚上,周浩金和妻子一起去散步,经过余马线斗门路口的人行道上时发现了袋子。10月11日上午7点多,周浩金来到村委会,将这个袋子交给了魏国平的手中。

经过一番打听,魏国平终于确定了失主的身份,并第一时间通知失主姚惠玉前来认领。

拿到失而复得的钱款后,姚惠玉激动得说不出话来。临走前,姚惠玉从一沓人民币中抽出了几张准备送给周浩金老人,向他表示感谢,但被老人婉拒了。

“捡到钱上交是应该的,举手之劳嘛,再说阿拉斗门村正在创建全国文明城市,人人都要从身边的小事做起,多做好事,村庄才会越来越文明、和谐!”周浩金这样说。

## 重阳节又到 敬老情更浓



图①昨日上午,阳明街道长安社区书画室内,9位离退休人员及家属相聚一起,共话“重阳节”。据悉,每年重阳节到来之际,长安社区除了组织节庆活动之外,还会提前走访慰问社区80周岁以上的老年人。图为工作人员为老年人分蛋糕。 记者 张敏摄



图②在重阳节到来之际,10月11日,黄家埠镇主要领导带队前往该镇韩夏村、杏山村等村,看望慰问了谢阿贞、应风先等百岁老人,向他们送去了慰问金和慰问品。 通讯员 张辉摄

图③10月11日,大岚镇镇、社区两级干部来到百岁老人王顺兴的住处,亲切询问老人的身体情况、生活起居并送上慰问品和慰问金,向老人表达了重阳节的问候。 通讯员 王红霞摄

# 女子不幸遭遇家暴 法援律师助力维权

■本报记者 张敏

家暴只有零次和无数次,家住凤山街道的邹茜在遭遇丈夫家暴后,决定不再容忍,向法院提出了离婚诉讼。近日,在市司法局法律援助律师周苗红的帮助下,邹茜和丈夫达成离婚协议,脱离了家暴婚姻的“枷锁”。

邹茜嫁给王强前,有过一段婚姻,因前夫的不忠而潦草收场。遇到王强后,邹茜十分珍惜这段来之不易的缘分。两人婚后生了一个儿子。因为要照顾孩子,邹茜并没有出门上班,养家的重担就压在了王强身上。其间,因为家庭开销、孩子养育等琐事,两人发生过数次争吵。为了维护这段感情,邹茜多次忍让,甚至还将原本在身边抚养的女儿交给前夫抚养,以消弭夫妻间的矛盾。

然而,邹茜的退让,王强并未记在心里。儿子还未满一周岁,王强就向妻子挥起了拳头。事发时已是凌晨,邹茜和儿子早已熟睡,不想被王强叫醒。王强要求妻子打开手机,他要查看,而邹茜觉得丈夫无理取闹,没有理会。没想到,邹茜的态度激怒了王强,后者直接动手拳打脚踢。其间,王强甚至有用枕头蒙脸的举动。更让邹茜心灰意懒的是,婆家人听到她的求救后,并没有进行阻止。为了自己的安危,邹茜不得不打开了自己的手机,王强这才停止了施暴。

第二天,邹茜借故逃离。在家人的支持下,她向公安机关报警,警方对王强出具了家暴告诫书。随后,邹茜又向市妇联寻求

帮助,在市妇联的牵线搭桥下,市法律援助中心指派周苗红律师为邹茜提供法律援助,邹茜鼓起勇气向法院提起离婚诉讼。

周律师前往公安机关调取了家暴告诫书及王强的人口信息,整理证据材料后,向人民法院提起了离婚诉讼。市法院按流程安排了庭前调解,邹茜和王强均到场参加。

案件调解过程中,双方对离婚一事均无异议,但在孩子的抚养权上,双方产生了较大的分歧。邹茜在案情沟通过程中提出,希望能够争取到孩子的抚养权。但调解过程中,王强指出,由于邹茜之前一直在家中照顾孩子,没有经济收入,如果需要继续在家抚养孩子,负担会过重,不能给予孩子很好地照顾,请求将孩子的抚养权归男方所有。经过沟通,双方就孩子抚养权归属达成了一致意见。

在调解过程中,王强避而不谈家暴这一事实。后在法官和法律援助师的沟通下,王强同意支付邹茜一笔费用,补偿“邹茜在婚姻存续期间为照顾家庭的付出”。

双方签字结案,至此,邹茜脱离了家暴婚姻的“枷锁”。

援助律师提醒:若要证明婚姻存续期间另一半存在家暴行为,需要及时收集报警记录,公安机关制作的调查笔录、调解笔录;实施家暴时的录音录像、实施家暴时在场的证人证言、受伤后的入院记录和病历资料、鉴定部门出具的伤情鉴定意见书、向有关部门的求助登记、施暴者的自认证明,如悔过书、道歉信、通话录音、聊天记录等证据,以便开展后续的起诉调解工作。(为保护隐私,邹茜、王强均为化名)

# 大岚镇和谐村老年人福气真好

## 盛威普世慈善基金会连续七年发红包

本报讯(记者 赵静 李强)10月11日上午,大岚镇和谐村戴王、糜山两个自然村的90位70岁以上的老年人齐聚村文化礼堂,高高兴兴地从盛威普世慈善基金会工作人员手里领到

了300元至500元不等的“重阳节红包”。今年已80岁的韩银花激动地告诉记者,这是她从盛威普世慈善基金会第7次领到“重阳节红包”了。

据了解,宁波盛威国际控

股(中国)有限公司为了弘扬感恩文化,专门设立了盛威普世慈善基金会。该基金会十分关心山区老年人的生活,今年重阳节前,又专门准备了3万多元的“重阳节红包”,并一一

送到了老年人的手上。7年来,该基金会共向戴王和糜山两个自然村的老年人发放爱心红包超过20万元。给老人发放爱心红包以及准备长期帮助山区老人改善生活等善举,受到了当地村民的称赞。

# 2022年度《余姚日报》开订了!

服务热线: 62713514 62721510 (可上门订阅)  
城区订阅地址: 城区笋行弄188号(原余姚日报社内)



《余姚日报》420元/年 微信扫一扫,余姚日报订阅手续能办好!



余姚新鲜事 在这里!

余姚市融媒体中心 Yuyao Media Convergence Center